

Obrazac broj 7

Omot za predmete i akte

UNIVERZITET

30.03.22

0101-3525/22

IME Zastupničko pišanje Kerlo Bibija

MHVOM KS

SLUŽBA ZA MUSTAVU

Huseinović



Bosnia and Herzegovina
Federation of Bosnia and Herzegovina

CANTON SARAJEVO
Ministry for Science, Higher Education and Youth

Broj: 27/03-10427-16/22
Sarajevo, 25.03.2022. godine



UNIVERZITET U SARAJEVU
Sarajevo, Obala Kulina bana 7/II

HITNO!

PREDMET: Zatupničko pitanje zastupnice Kerla Bibije - Izjašnjenje, *traži se*

Poštovani,

Ministarstvo za nauku, visoko obrazovanje i mlade Kantona Sarajevo zaprimilo je zastupničko pitanje zastupnice u Skupštini Kantona Sarajevo Kerla Bibije, koje je zastupnica postavila na 49. Radnoj sjednici Skupštine Kantona Sarajevo održanoj dana 15.03.2022. godine, u okviru tačke Dnevnog reda „Poslanička/zastupnička pitanja, inicijative i odgovori“.

Zastupničko pitanje zastupnice u Skupštini Kantona Sarajevo Kerla Bibije glasi:

„Koji je način realizacije nastave na fakultetima Univerziteta u Sarajevu u ljetnom semestru 2021./2022.“

Ministarstvo za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo je donijelo odluku o načinu organizacije i realizacije nastave u osnovnim i srednjim školama na području Kantona Sarajevo, te su se one dužne pridržavati istog, što i čine.

Iako sada imamo i Ministarstvo za nauku, visoko obrazovanje i mlade Kantona Sarajevo, ono nije donijelo odluku ili uputu o načinu realizacije nastave na fakultetima koji pripadaju Univerzitetu u Sarajevu. Ostavljeno je na odluku fakultetima da nastavničko vijeće svakog fakulteta donese odluku o načinu realizacije nastave u ljetnom semestru 2021./2022. Postavlja se pitanje zašto se ne donese jedinstvena odluka od strane pomenutog Ministarstva, koja bi bila obavezujuća za sve fakultete Univerziteta u Sarajevu. Razumljivo je da postoje razlike između fakulteta i njihove specifičnosti, između ostalog i po broju studenata. Prema mojim, nezvaničnim informacijama, većina fakulteta kombinuje način izvođenja nastave, tako što predavanja provode u online formatu, a vježbe i tutorijale uživo, a ima ih koji su se u potpunosti prebacili na rad uživo. Međutim, ima i onih koji i dalje gotovo sve segmente nastave realizuju u online formatu. Činjenica je da studenti bolje prate nastavu i samim tim postižu bolje rezultate, ako su uživo prisutni na predavanjima i vježbama, gdje u neposrednom kontaktu sa profesorima i asistentima mogu interaktivno učestvovati u radu i odmah otklanjati nedoumice ukoliko im nešto nije jasno. Ako fakultet poput Ekonomskog fakulteta, a napominjem ovaj zbog brojnosti studenata koji ga pohađaju, može organizovati segmente nastave uživo, zašto Elektrotehnički fakultet nije u stanju da uradi to isto. Na Elektrotehničkom fakultetu takva odluka je,



navodno, donijeta da bi se donekle uštedili troškovi studentima koji nisu iz Sarajeva. Pa i na drugim fakultetima ima studenata koji nisu iz Sarajeva, a ipak im se nastava u ljetnom semestru odvija uživo. A ako su već htjeli napraviti uštedu studentima, zašto nisu umanjili školarinu, koja na tom fakultetu iznosi 1.800,00 KM godišnje, što je mnogo više od većine fakulteta Univerziteta u Sarajevu. Da li iznos školarine treba biti isti kada se kapacitet fakulteta koristi u potpunosti, kada studenti pohađaju nastavu uživo, uz potrošnju energenata kakava je za nastavu uživo i onda kada je nastava online, a već četvrti semestar na Elektrotehničkom fakultetu to jeste. U situaciji kada Krizni štab ukida mjere zbog povoljnije epidemiološke situacije, kada osnovne i srednje škole uživo pohađaju nastavu, kada je publika vraćena na sportska borilišta, kada se institucije vraćaju u normalni režim rada kao prije pandemije, kada se život vraća u normalizaciju, zašto neko donosi odluku i nastavlja online nastavu? Tražim da Ministarstvo za nauku, visoko obrazovanje i mlade Kantona Sarajevo da dostavi potpune informacije o načinu odvijanja nastave na svim fakultetima koji pripadaju Univerzitetu u Sarajevu i to na način da se precizira broj sati (predavanja, vježbi i tutorijala) koji se odvijaju uživo i koji se odvijaju online, te da donese adekvatne odluke po tom pitanju. Ukoliko trebamo neka se članovi Skupštine opredijele da li treba unificirati modele održavanja nastave na Univerzitetu u Sarajevu ili dopustiti da neki studenti, zbog odluka o online nastavi, budu u nepovoljnijem položaju u odnosu na druge sa istog Univerziteta. Kome je u interesu da studenti ne pohađaju nastavu uživo?*

Molimo da što hitnije dostavite vaše izjašnjenje na svaki od navoda u postavljenom zastupničkom pitanju, kako bi Ministarstvo za nauku, visoko obrazovanje i mlade Kantona Sarajevo moglo dostaviti cjelovit odgovor zastupnici Kerla Bibiji.

Prilikom sačinjavanja izjašnjenja, tražimo da posebno obratite pažnju i obavezno uvrstite odgovor na dio koji se odnosi na „**potpune informacije o načinu odvijanja nastave na svim fakultetima koji pripadaju Univerzitetu u Sarajevu i to na način da se precizira broj sati (predavanja, vježbi i tutorijala) koji se odvijaju uživo i koji se odvijaju online**“.

S poštovanjem,



Prilog: Zastupničko pitanje zastupnice u Skupštini Kantona Sarajevo Kerla Bibije, broj: 01-04-10427-15/22 od 15.03.2022. godine

Dostaviti:

- Naslovu,
- a/a.

Pripremila: Adisa Hota *Hota Adisa*
Pomoćnica ministrice: Azra Ivazović *Azra Ivazović*
Sekretarka: Belma Trajko *Belma Trajko*



Adresa: Reisa Džemaludina Čauševića 1, 71 000 Sarajevo
Tel: + 387 (0) 33 562-029
Web: <http://mon.ks.gov.ba>, E-mail: info@mon.ks.gov.ba



Bosnia and Herzegovina
Federation of Bosnia and Herzegovina

CANTON SARAJEVO
ASSEMBLY

Broj:01-04-10427-15/22
Sarajevo, 15.03.2022. godine

VLADA KANTONA SARAJEVO

MINISTARSTVO ZA NAUKU, VISOKO OBRAZOVANJE I MLADE

PREDMET: Zastupničko pitanje, dostavlja se -

Zastupnica Bibija Kerla na 49. Radnoj sjednici Skupštine Kantona Sarajevo, održanoj dana 15.03.2022. godine, u okviru tačke Dnevnog reda "Poslanička/zastupnička pitanja, inicijative i odgovori", a u skladu sa članovima 211. i 214. Poslovnika Skupštine Kantona Sarajevo postavila je **zastupničko pitanje koje se nalazi u prilogu.**

Molimo vas da u skladu sa odredbama Poslovnika Skupštine Kantona Sarajevo („Službene novine Kantona Sarajevo“ - Drugi novi prečišćeni tekst, broj: 41/12, 15/13, 47/13, 47/15, 48/16, 9/20 i 14/20) odgovore, u pisanom obliku, uputite predsjedavajućem Skupštine Kantona Sarajevo kako bi isti dostavili zastupnicima u Skupštini.

CO:
-sekretar SKS
-sekretar Vlade Kantona

PREDSJEDAVALAČI
SKUPŠTINE KANTONA SARAJEVO

Elvedin Okerić

Kontrolisala: Amela Smailagić-Čamdžić



Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Vlada Kantona Sarajeva
Ministarstvo visokog obrazovanja KS

49.Redovna sjednica Skupštine Kantona Sarajevo

Sarajevo:15.03.2022

Pitanja : Koji je način realizacije nastave na fakultetima Univerziteta u Sarajevu u ljetnom semestru 2021./2022.

Ministarstvo za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo je donijelo odluku o načinu organizacije i realizacije nastave u osnovnim i srednjim školama na području Kantona Sarajevo, te su se one dužne pridržavati istog, što i čine.

Iako sada imamo i Ministarstvo za visoko obrazovanje, nauku i mlade Kantona Sarajevo, ono nije donijelo odluku ili uputu o načinu realizacije nastave na fakultetima koji pripadaju Univerzitetu u Sarajevu. Ostavljeno je na odluku fakultetima da nastavničko vijeće svakog fakulteta donese odluku o načinu realizacije nastave u ljetnom semestru 2021./22.

Postavlja se pitanje zašto se ne donese jedinstvena odluka od strane pomenutog Ministarstva, koja bi bila obavezujuća za sve fakultete Univerziteta u Sarajevu. Razumljivo je da postoje razlike između fakulteta i njihove specifičnosti, između ostalog i po broju studenata. Prema mojim, nezvaničnim informacijama, većina fakulteta kombinuje način izvođenja nastave, tako što predavanja provode u online formatu, a vježbe i tutorijale uživo, a ima ih i koji su se potpuno prebacili na rad uživo. Međutim, ima i onih koji i dalje gotovo sve segmente nastave realizuju u online formatu. Činjenica je da studenti bolje prate nastavu i samim tim postižu bolje rezultate, ako su uživo prisutni na predavanjima i vježbama., gdje u neposrednom kontaktu sa profesorima i asistentima

mogu interaktivno učestvovati u radu i odmah otklanjati nedoumice ukoliko im nešto nije jasno. Ako fakultet poput Ekonomskog fakulteta, a napominjem ovaj zbog brojnosti studenata koji ga pohađaju, može organizovati segmente nastave uživo, zašto Elektrotehnički fakultet nije u stanju da uradi to isto. Na Elektrotehničkom fakultetu takva odluka je, navodno, donijeta da bi se donekle uštedili troškovi studentima koji nisu iz Sarajeva. Pa i na drugim fakultetima ima studenata koji nisu iz Sarajeva, a ipak im se nastava u ljetnom semestru odvija uživo. A, ako su već htjeli napraviti uštedu studentima, zašto nisu umanjili školarinu, koja na tom fakultetu iznosi 1.800,00 KM godišnje, što je mnogo više od većine fakulteta Univerziteta u Sarajevu. Da li iznos školarine treba biti isti kada se kapacitet fakulteta koristi u potpunosti, kada studenti pohađaju nastavu uživo, uz potrošnju energenata kakva je za nastavu uživo i onda kada je nastava online, a već četvrti semestar na Elektrotehničkom fakultetu to jeste. U situaciji kada Krizni štab ukida mjere zbog povoljnije epidemiološke situacije, kada osnovne i srednje škole uživo pohađaju nastavu, kada je publika vraćena na sportska borilišta, kada se institucije vraćaju u normalni režim rada kao prije pandemije, kada se život vraća u normalizaciju, zašto neko donosi odluku i nastavlja online nastavu?

Tražim od Ministarstva za visoko obrazovanje, nauku i mlade Kantona Sarajevo da dostavi potpune informacije o načinu odvijanja nastave na svim fakultetima koji pripadaju Univerzitetu u Sarajevu i to na način da se precizira broj sati (predavanja, vježbi i tutorijala) koji se odvijaju uživo i koji se odvijaju online, te da donese adekvatne odluke po tom pitanju. Ukoliko trebamo neka se članovi Skupštine opredijele da li treba unificirati modele održavanja nastave na Univerzitetu u Sarajevu ili dopustiti da neki studenti, zbog odluka o online nastavi, budu u nepovoljnijem položaju u odnosu na druge sa istog Univerziteta. Kome je u interesu da studenti ne pohađaju nastavu uživo?

Zastupnica:
Bibija Kerla – Demokratska fronta